
Direcția generală comerț, 

alimentație publică și prestări servicii
șos. Hîncești, 53 A 

Pretura sectorului Buiucani
str. Mihai Viteazul, 2

sau Pretura sectorului Centru 

str. Bulgară, 43, Chişinău 2001, Republica Moldova
sau Pretura Sectorului Ciocana 

bd. Mircea cel Batrân, 4/3
sau Pretura Sectorului Botanica
str. Teilor nr.10

sau Pretura Sectorului Rîșcani
str. Kiev, 3

de la:

Vă aducem la cunoștință că pe strada (urmează adresa)  este situată o gheretă care pe parcursul ultimului an nu desfășoară activitate comercială. Mai mult decît atît, această construcție ocupă o parte din spațiul destinat circulației pietonilor.

Din păcate, vizual este imposibil de stabilit dacă această gheretă este amplasată legal. Or, autorizația de funcționare (în caz dacă există) nu a fost plasată pe un loc vizibil. 

Prin urmare, considerăm că pe parcursul examinării prezentului demers, instituția dvs. urmează să verifice inclusiv legalitatea amplasării construcțiilor date. 
Conform punctului 14 al Regulilor de funcţionare a reţelei de comerţ ambulant şi a Regulilor de comerţ în pieţele din Republica Moldova, aprobate prin Hotărîrea Guvernului Republica Moldova nr. 517 din 18.09.1996, la chioşcuri se referă  micile construcţii de tip închis, confecţionate din aluminiu (sau alt metal uşor) şi sticlă (sau alt material)  în conformitate cu proiectul aprobat de direcţia (secţia) de arhitectură a organelor administraţiei publice locale, ale  căror suprafaţă nu depăşeşte 12 m.p.

Chioşcurile se instalează provizoriu, fără fundament. Deplasarea chioşcurilor se efectuează, în caz de necesitate, la decizia organelor administraţiei publice locale din contul proprietarilor. Dreptul de proprietate asupra gheretelor nu se înregistrează în registrul bunurilor imobile din caza statutului lor, gheretele se amplasează provizoriu şi se exploatează pînă la prima cerere a administraţiei publice locale.

Potrivit art. 17 alin. (1) al Legii nr. 231 din 23.09.2010 cu privire la comerțul interior: Autorizaţia de funcţionare se retrage în caz dacă comerciantul nu a demarat activitatea timp de 6 luni de la data eliberării autorizaţiei de funcţionare sau activitatea a fost întreruptă de comerciant pe o perioadă mai mare de un an.

În acest sens, considerăm că în speța dată sunt aplicabile prevederile Regulamentului provizoriu privind procedura de demolare a construcțiilor executate ilegal pe terenurile ce aparțin domeniului public/privat al municipiului Chișinău, conform căruia sarcina demolării/evacuării construcțiilor amplasate ilegal a fost pusă pe seama Preturilor de sector, căror anual  din bugetul local le sunt alocate resurse financiare.

Ținînd cont de motivele de fapt și de drept expuse supra, solicităm intervenția instituțiilor dvs. în vederea evacuării gheretei situate (urmează adresa). 
Despre rezultatul examinării prezentei cereri, solicităm să fiu informat în modul și termenul prevăzut de legislația în vigoare. În caz contrar, îmi rezervez dreptul de a mă adresa în instanța de judecată.


